



感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

玉里慈院

張院長：

前些日子，衲曾偶遇一位正遭受食道阻塞難以嚥食之病患。雖然衲一再勸告應及早就診治療，且始終無法消除其恐懼心理，因此，推薦給院長，也承蒙忙裡接見，並細心鼓勵，安撫及其他協助，能讓病者頓消心中障礙，決定就治。該病患仍一再感動感念院長之慈祥，溫柔體貼，細心膚慰，如待親人一般，謝謝您，院長！

願您身體健康

願您福祿長壽

衲釋修傳合十

及合六病房商秀琴，這幾位護士對待病人非常親切，也在此謝謝她們。

魏女士

因心跳過慢，前來慈濟醫院裝設心臟調律器，由於內科病房無床，而借住外科病房，心臟內科謝仁哲醫師除了醫術精湛，態度親切外，每天奔走兩科大樓查房，總是笑咪咪的關心患者，專科護理師張貴芬小姐亦是如此。而外科護士蘇慧如小姐、許育甄小姐、張洛綾、黃麗萍小姐並不會因借住病房而疏於照顧，溫柔細心像天使一般，讓我及家人都非常感動，特此致上深深的謝意。

張先生

花蓮慈院

本人這次又因為右下腹疼痛住院，經過大腸直腸外科糠榮誠醫師及專科護理師劉思敏、婦科魏佑吉醫師們的醫護技術，親切服務的照顧，本人在此再次感恩及謝謝他們。還有合心八樓病房的護士，龔億珊、陳佳琦，二技學生梁欣渝

謝謝所有合心十一樓的護士姐姐，在我住院的這段期間對我的照顧！祝福所有的姐姐都能平安、健康、快樂，感恩！劉惠心護士服務態度親切、有耐心、有笑容，有專業的醫護技術。郭楊卿護士服務態度佳，很關心病人、有愛心，是位親切有愛心的好護士。謝謝師伯在小宇生病住院期間，每天都到病房

關心我，說故事給我聽，並且教我做人處世的道理。很高興能認識師伯和師姑，在這還是要跟師伯、師姑說：謝謝您們，並祝福您們平安健康。

小宇

本人因胃腫瘤住院，住院手術期間，非常感謝貴院名醫李明哲大醫師及醫療團隊十分細心、熱心手術醫療照護，讓本人迅速搶回十分危急性命，獲得重生，本人及家屬萬分感激，謹致由衷謝忱。合心六樓護士林幸儀、陳冠如、景雨秋等護士愛心熱心醫療護理照顧下，恢復健康，萬分感謝。

石先生

整形外科鄭立福醫師，謝謝您這個月的照顧，病人雖然重要，但鄭醫師您也要多多保重身體，不要太勞累。在此再一次謝謝鄭醫師及醫療團隊的辛苦，謝謝。合心八樓所有護士也謝謝大家的辛苦照顧，這次的照顧是比去年進步很多，這次的疼痛比去年減輕太多了，所以能夠提前出院。謝謝！

林先生

感謝醫院在復健科設立批價櫃台，給我們這些肢體障礙的朋友方便，因為我們行動緩慢而且手腳不靈活，不耐久站，如果到大廳排隊批價，在回來復健時間會耽擱到下一位病友時間，如果病友是搭乘復康巴士那時間更趕，因為他們回程要在指定時間內搭乘，否則自己

想辦法回去，尤其搭乘復康巴士的病友都是重度患者，所以謝謝醫院在這方面的美意，體恤我們。

也感謝復健科的復健師，因為有他們的幫助，我們才有復原的機會。

許先生

很感謝住院期間陳紹祖醫師、蕭亦伶醫師每天都會來巡房，他們對我的照顧和鼓勵非常值得感謝，二位醫生跟病人的互動，都會站在病人的角度來評估，感謝醫生的關心和治療，讓我有勇氣再努力走下去。二十四小時都在醫院照顧我的護士心思也都很細膩，會注意病人今天的心情好與壞，適時給予關心和打氣，對於我們這些精神疾病的病患，如同不定時炸彈一樣。他們的反應都很快捷的解決病人之間的問題，這樣的工作真的很辛苦，在此謝謝曾照顧我的護士，感恩你們的照顧。

詹小姐

大林慈院

心蓮病房的醫療同仁，感恩有你們，我是邱阿嬤的女兒，感恩家母在心蓮病房的這些日子，有你們細心與貼心的照顧，讓母親有勇氣面對病魔的挑戰，並且安祥的走向世界的盡頭。在家母以及我們家人的心中，您們是一群擁有豐厚羽翼般的愛心天使，對待病患的真心關懷與真情流露，彷彿像自己家人般的自然與真誠。母親多次的提到對你們的感

激及感謝，尤其在他做完心蓮病房特有的spa沐浴，臉上盡是滿足及喜悅！醫療工作既吃力又繁重，但我們卻在您們身上看到熱情與愛心，病人的世界因您們而閃亮，謝謝您們！

真心的謝謝您們對家母的照顧。在此祝福各位順心、快樂、平安。

嘉義市邱女士

我是內科加護病房六床李阿公的孫女，阿公住進加護病房已經一星期了，看到病房的護士們代替我們如此細心的把阿公照顧到無微不至，我們全家人心中充滿無限的感激。內科加護病房的這一群白衣天使，是我們慈濟醫院的驕傲也是患者們的福氣！感恩上蒼給予阿公九十多歲的高齡和一家人相處如此長的歲月，我們知道雖然會有分離的一天，縱使充滿不捨，但是我們感恩上蒼沒給阿公病魔的折磨，因為您們的呵護讓阿公少了病痛的折騰。在溫馨的慈濟不只患者的心靈，連帶家屬的心靈都得到安慰，內心充滿無限的感激，紙筆無法形容。祝福您，也祝福全天下的蒼生！

雲林李小姐

母親就要做百日追思，從母親走後，我已回到工作崗位，這些日子以來一直不想碰觸有關母親生前的事物、相關的字言，民間習俗作百日大概表追思吧！身為唯一的女兒不得不再回到原生家庭，參與拜拜追思。也該提起沈重的手

指敲鍵盤略表敬意、感恩。感謝腫瘤科蘇裕傑醫師這五年來對母親的照護關懷，期間，母親曾因拔牙血流不止，回到院掛號虛弱躺在病床在門診處走廊等候門診，巧遇蘇醫師經過，經指示馬上改掛急診，速止血住院妥善照護。去年期間母親也曾經摔倒跌斷髖關節，在民間國術館就醫四十天無效，經蘇醫師安排就診裝人工關節，得以走路。感謝蘇醫師這些年來的照護，母親得以善終壽寢。

也感謝十B病房的護理人員胡宇娟小姐，善待病患，突破母親心防，協助誘導母親接受妥善的醫治。也感謝心蓮病房的兩位護佐美女，善待臨終病患，更感謝心蓮病房的每位成員及玉雲共照師。阿嬌小姐，你們的善良，我們家屬都有接收到，祝福大家平安健康。

雲林姜小姐

臺北慈院

昨天下午因為外婆急病送醫院，隨行照顧的我除了感受到護士們的用心照護外，也謝謝師兄師姊的關懷、慰問。在小小的急診室我看到了四大志業的愛，謝謝你們的用心，感恩你們、感恩上人。

李女士

親愛的家人：

去年二月大弟突然倒下，在中壢的醫

院宣告不治，直接的反應就是回慈院做器官捐贈。當時器官捐贈時，就感受器捐小組資菁、翠翠師姊及醫療團隊的關心、用心及溫馨！

事隔半年，因緣不可思議，接到器官協調護理師翠翠師姊的電話說，有一慈濟人發大願來救人。我們全家族聞訊欣喜若狂，喜極而泣。晚上九點三十分進手術房，連夜移植，次日清晨三點三十分看見外科主治大夫洪進昇醫師走出來，我感動得淚水直流，醫療團隊沒日沒夜卯足全力搶救生命。若有意外，我也不會責怪。何況移植手術極為成功！感恩上人創造慈濟世界，感恩慈濟人大捨捐贈器官之恩，感恩趙院長、游副院長、徐副院長、喬麗華師姊、洪進昇外科主治醫師、洪思群醫師、李朝樹醫師、郭克林內科主治醫師、郭欣宜助理醫師(她身懷六甲)，感恩所有所有醫療團隊、志工等的全力以赴及祝福！

孫先生全家

那天陪爸爸看神經內科李靜娥醫師的門診，結束時，因要排檢查，老年人比較不懂，但診間小姐魏慈輝護士很細心的解釋檢查排程，非常謝謝大家的照顧！

何女士

沈媛玲醫師親切、仔細、細心叮嚀，應注意健康事項。護士呂沛璇態度親切。

洪小姐

蕭涵勻、蔡嘉慧兩位護士小姐對病患服務非常親切，照顧非常週到，非常感激。張首義醫師、林雅慧護士小姐看診詳細、親切、服務態度非常好，使病人有心安之感！

胡先生

感謝楊鵬生醫師安排的治療，及護理人員、治療師細心解說，及各位辛苦的護士們這六天以來細心照顧，醫院的環境及設施很完善，非常好！

李女士

從二月上旬至今，這些天住院時，多虧張亞琳營養師，在飲食方面這麼的細心調配飲食，甚至還親自親詢問病人是否在飲食方面有什麼問題，也來慰問病人的病情！值得鼓勵嘉獎，非常細心體貼，就算病情未完全康復，看到張亞琳營養師，親自來慰問病人，就已經是不藥而癒的特效藥了。

釋性欣

九個月來我們家小朋友蔡丞琳一直固定在兒童牙科王淑妍醫師細心、溫馨的照顧下，定期門診看牙，很感謝王醫師每一次的詳細告知，如何保護幼兒的牙齒。謝謝！

林女士

院方對於病患及其家屬的照顧非常親切，醫療照護及設備都很完善，非常感

謝陳國瑚醫師、醫師助理淑珠、護士小姐們細心地照顧！

李女士

臺中慈院

謝謝神經外科林英超醫師及大愛五樓全體醫護人員細心照顧。

張女士

神經內科郭啓中醫師及大愛五樓全體醫護人員服務親切，深深感恩你們。

陳太太

感謝神經內科張滋圃醫師及大愛五樓全體醫護人員，在住院中的悉心照顧，讓先生病情穩定進步。謝謝藥劑師取藥時詳加補充說明，對藥品更深入了解，你們的精神讓我更需要學習。

張先生

耳鼻喉科蔡政谷醫師醫術很好，人很好，護士黃意雯、許佩茹、顏佩珍很親切。

楊先生

病患劇烈腰痛完全無法動，雖然急診室值班醫生依X光片判定只是急性扭傷腰，幸賴黃伯仁醫師依其專業判斷迅速安排MRI檢查，且在急診當晚即向家屬解說病情及治療方式。每日巡房都以溫

暖而和藹的態度檢視病人復原情形且詳細解答家屬的困惑。目前病人已明顯改善。感恩！

陳先生

因咳嗽來作檢查，等候時到外圍走走，聽到輕快悅耳的口琴聲，就近旁聽，看到親愛的志工（穿著藍天白雲）在那兒吹口琴，旁邊還放置多種樂器。更有許多病患、家屬在旁邊聆聽與感受，與曬著太陽。畫面之美，感動、好感動，敬愛的慈濟人，一級棒！

吳先生

感謝血液腫瘤科姚朝元醫師對父親的細心照顧。父親為癌症末期病患，之前在別的醫院就診，醫師建議轉到安寧病房，但父親強烈不願意，對生命仍有許期待，身為家屬只能婉轉的告知病患。最後父親希望能在貴院走完人生最後一程，姚醫師同意收住院。住院這些天，感恩姚醫師細心、用心且關懷病患及家屬感受。昨天，父親安祥的離開了，謝謝姚醫師讓病患及子女沒有任何遺憾。

張先生

本人三月十六日下午因腹部疼痛，前往急診，經吳永康醫師耐心問診及正確敘述診斷，誠摯感謝吳醫師之仁心仁術，巧手妙醫。

吳先生
